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Θέμα: «Αναγκαιότητα αύξησης της κρατικής επιδότησης ρεύματος, για τις 

επιχειρήσεις παραγωγής ελαιόλαδου» 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,  

   Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την 

ανάγκη ενεργειακής στήριξης και επιδότησης των επιχειρήσεων παραγωγής 

ελαιόλαδου, λόγω του ιδιαίτερα αυξημένου ενεργειακού κόστους. 

  Είναι γνωστό ότι ο κλάδος της ελαιουργίας στη χώρα μας αποτελεί ένα 

από τα βασικά παραγόμενα και εξαγόμενα αρίστης ποιότητας προϊόντα μας. 

Αποτελεί μία από τις βασικές εργασίες χιλιάδων παραγωγών με πολλαπλά 

οικονομικά οφέλη.  

  Ο Νομός Πρέβεζας θεωρείται ένας από τους νομούς με μεγάλη παραγωγή 

ελαιολάδου και εκατοντάδες παραγωγούς, κάποιοι από τους οποίους έχουν ως 

αποκλειστική επαγγελματική δραστηριότητα την παραγωγή ελαιόλαδου. 

Παράλληλα δραστηριοποιούνται και αρκετά ελαιοτριβεία, τα οποία καλύπτουν 



 

επαρκώς τις ανάγκες επεξεργασίας και παραγωγής ελαιόλαδου.  

Τα ελαιοτριβεία έχουν ξεκινήσει την λειτουργία τους, για τη νέα παραγωγή, με 

ένα ιδιαίτερα επιφορτισμένο ενεργειακό κόστος, το οποίο δυσκολεύονται να 

καλύψουν. Αυτό θα επιφέρει αναγκαστικά αυξήσεις στα τιμολόγια των 

παρεχόμενων υπηρεσιών τους, οι οποίες θα μετακυλήσουν στους παραγωγούς 

και στην συνέχεια στην τιμή του ελαιόλαδου, δημιουργώντας μια αλυσίδα 

ανατιμήσεων που  θα επηρεάσει και την ανταγωνιστικότητα του εξαγώγιμου 

προϊόντος.  

  Θα πρέπει άμεσα να παρθούν μέτρα εκ μέρους της πολιτείας για τη 

μείωση του κόστους ενέργειας των ελαιοτριβείων.  

  Είναι αναγκαίο η αύξηση της  κρατικής επιδότησης μέσου του Ταμείου 

Ενεργειακής Μετάβασης, ανεξαρτήτως ισχύος παροχής η οποία πρέπει να 

ανέλθει τουλάχιστον στο 0,604 ευρώ/ανα KWH όπως ενδεικτικά έχει προβλεφθεί 

ως επιδότηση ρεύματος για τα αρτοποιεία και τις βιοτεχνίες, για το χρονικό 

διάστημα της πεντάμηνης ελαιοσυγκομιδής.  

  Είναι απαραίτητο  το κόστος λειτουργίας των ελαιοτριβείων να παραμείνει 

σταθερό ώστε να παραμείνει σταθερή και η τιμή του ελαιόλαδου και των 

προϊόντων που παράγονται από αυτό.  

  Θεωρούμε ότι θα επιληφθείτε άμεσα επί του θέματος, καθώς έχει αρχίσει 

ήδη η ελαιοκομική περίοδος με την πεποίθηση ότι θα πράξετε τα δέοντα για την 

προστασία του προϊόντος και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την θετική 

σας ανταπόκριση.  

 

 

        Με εκτίμηση, 
                                                         Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πρέβεζας 

                                                                   
                                           Ιωάννης Μπούρης 

 


